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№ 1.        О создании условий для интенсификации использования
инновационных образовательных технологий в учреждениях

образования Кантемировского муниципального района.

Уважаемые коллеги!

№ 2.
Модернизация образования региона и района направлена на обеспечение содержания и доступности качественного образования в соответствии с прогнозируемыми потребностями общества.


Современная модель образования ориентирована на решение задач инновационного развития экономики, исходя из которых определены приоритеты, цели и этапы формирования современной модели образования на период до 2020 года:


- обеспечение всеобщей доступности качественного общего образования и доступности качественного профессионального образования как условие социального развития и сплоченности страны;


- повышение конкурентоспособности российского образования, которое послужит достоверным критерием его высокого качества;


-    обновление организационно-экономических механизмов, которое обеспечит соответствие системы образования перспективным тенденциям экономического развития и общественным потребностям;


- формирование системы непрерывного образования, которое позволит максимально эффективно использовать человеческие ресурсы и создать условия для самореализации личности в течение всей жизни.


Сегодня в отрасли уже работают экономические механизмы. Создаются современные условия для обучения и воспитания учащихся.   Разработана нормативная база по введению новой системе оплаты труда и функционирования региональной системы оценки качества образования, проводится работа по оптимизации образовательных учреждений района.


Безусловно, получение положительного эффекта от модернизации системы образования в целом возможно только при успешной реализации всех взаимосвязанных между собой компонентов.

№3. Важным фактором модернизации российского образования стал приоритетный национальный проект «Образование» (ПНПО), который выступил не только катализатором развития образования, но и оказал существенное влияние на становление инновационной экономики. 

В системе общего образования ежегодно, начиная с 2006 года, поддерживается 3 тысячи школ, внедряющих инновационные образовательные программы, среди которых 8 общеобразовательных учреждений Кантемировского муниципального района: 

2006г. – 3, 

Кантемировский лицей, Охрозаводская сош, Касьяновская сош;

2007г. – 3, 

Новомарковская сош, Касьяновская сош, Кантемировская сош № 2;

2008г. – 2, 

Охрозаводская сош, Кантемировская сош № 2.

Средства государственной поддержки инновационных учреждений  направлены на приобретение лабораторного оборудования, программного и методического обеспечения, модернизацию материально-технической и учебной базы, повышение квалификации и переподготовку работников общеобразовательных учреждений.
№4  По данным мониторинга, при поддержке школ-лидеров достигнуты следующие результаты: 56 процентов опрошенных педагогов отметили повышение качества образования; 20 процентов - улучшение воспитания; 17 процентов - большее использование компьютера; 17 процентов - введение профильного обучения; 10 процентов - рост числа призеров на олимпиадах и №5улучшение здоровья учащихся. Кроме того, отмечено улучшение материальной базы школ –  87 процентов; расширение сектора дополнительного образования – 63 процента; активизация работы с родителями – 47 процентов.

№6 В результате реализации приоритетного национального проекта в районе устранены замечания в уставах школ, созданы во всех школах органы школьного самоуправления,  оформлены лицевые счета школ; нормализуется наполняемость классов в сельской местности (с 10 до 12 человек); снизился порог среднего возраста педагогов (от 12 процентов пенсионеров до 10 процентов); улучшилась материальная оснащенность школ. 

Анализ программ развития общеобразовательных учреждений, получивших поддержку в рамках национального проекта, показывает, что владение информационными технологиями, умение заботиться о своем здоровье, вступать в коммуникацию, решать проблемы – новые составляющие современного востребованного обществом качества образования. Наиболее характерен переход от установки на запоминание большого количества информации к освоению новых видов деятельности – проектных, творческих, исследовательских. 
№ 7. Таким образом, основой современных образовательных стандартов становится формирование базовых компетентностей современного человека:

информационной (умение искать, анализировать, преобразовывать, применять информацию для решения проблем);

коммуникативной (умение эффективно сотрудничать с другими людьми);

самоорганизация (умение ставить цели, планировать, ответственно относиться к здоровью, полноценно использовать личностные ресурсы);

самообразование (готовность конструировать и осуществлять собственную образовательную траекторию на протяжении всей жизни, обеспечивая успешность и конкурентоспособность).

Задача обеспечения формирования базовых компетентностей особенно актуальна в условиях перехода к обязательному полному общему образованию и обновления структуры стандарта образования.

Новая структура стандарта призвана обеспечить наряду с внедрением компетентностного подхода расширение спектра индивидуальных образовательных возможностей и траекторий для учащихся на основе развития профильного обучения. 

Одновременно с обновлением структуры образовательного стандарта, организацией работ по содержательному наполнению требований к образовательным программам, условиям их предоставления и результатам освоения для обеспечения перехода на новый стандарт предусматриваются системное повышение квалификации и переподготовка педагогических кадров, обновление содержания учебников и пособий, разработка и реализация программ методического сопровождения перехода на новый стандарт образования. 
№ 8.  Наибольшую общественную поддержку получили инновации школ в области информатизации и развития информационно-коммуникационных технологий, что является важным фактором становления и развития экономики знаний. В 2007 году завершено подключение всех образовательных учреждений района к сети Интернет. Поэтому актуализируется задача за ближайшие два года завершить разработку периодически обновляемого пакета электронных образовательных ресурсов, охватывающего все разделы основных образовательных программ, выставить их в Интернет и предоставить возможность учителям пользоваться на своих уроках самыми современными разработками в области информационных технологий. Ресурсы сети Интернет в настоящее время широко используются учителями общеобразовательных учреждений района при подготовке к урокам и на уроках для поиска информации, погружения в языковую среду, создания мультимедийных презентаций, тестирования, подготовки к единому государственному экзамену, отработки общеучебных навыков. Наблюдается стабильное и постепенное увеличение объема трафика, потребляемого образовательными учреждениями, уже определились наиболее востребованные образовательные сайты и порталы. 
В плановом режиме внедряется автоматизированная система управления доступом в Интернет в образовательных учреждениях.

Создается коллекция электронных образовательных ресурсов, которых  в настоящее время в районе насчитывается более тысячи. 
№ 9   Большое значение в развитии образовательных технологий приобретает оснащение общеобразовательных учреждений современным учебным оборудованием. В 2007-м и I полугодии 2008г. в образовательные учреждения района закуплено и поставлено 7 комплектов учебного и учебно-наглядного оборудования за счет средств федерального бюджета, на сумму 1857,6 тыс.руб. За два года реализации нацпроекта улучшились условия обучения  20 школ района (около 80% учащихся). Организуется повышение квалификации  учителей для работы с новым учебным оборудованием. В рамках реализации данного направления приоритетного национального проекта созданы условия и определены требования к комплектности и качеству оборудования, что позволит в дальнейшем в рамках собственных программ модернизации образования приобретать оборудование с целью обеспечения  всех школ в полном объеме, но в первую очередь - базовых.
№ 10.  Кроме того, в 2007 и I половине 2008г. закуплен и поставлен 1 автобус в Кузнецовскую сош за счет средств федерального бюджета, и 3 автобуса – за счет средств местного бюджета в Валентиновскую оош, Бугаевскую сош, Смаглеевскую сош.
Всего в настоящее время в школах 14 автобусов. Поставка автобусов в сельские школы в рамках ПНПО позволила улучшить условия обучения путем  подвоза в базовые школы и сделать более доступным качественное образование более чем  70% учащихся, большая часть из которых старшеклассники. Работа по оснащению школ автобусами будет продолжаться и в этом цяебном году. 
№ 11.  В 2007г., I полугодии 2008г. - денежное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя получали 287 учителей общеобразовательных учреждений на общую сумму -      5472.3 тыс. руб.
В рамках национального проекта это нововведение затронуло воспитание – одну из важных функций образования. Впервые в рамках национального проекта нормативно закреплен статус классного руководителя, и данный вид деятельности включен в структуру заработной платы учителя, что значительно повысило мотивацию педагогических работников к осуществлению воспитывающей деятельности. 

Это позитивно сказалось на повышении доступности общего образования, что проявилось в уменьшении числа второгодников в образовательных учреждениях и четкому контролю за посещаемостью учащихся образовательных учреждений. Кроме того, снизился удельный вес несовершеннолетних, совершивших преступления, в общем числе лиц, совершивших преступления, с   28 преступлений  до   18 , или на 35,7% со снижением количества участников до 13. 

№ 12. В рамках приоритетного национального проекта «Образование» ежегодно в стране получают премии более 5 тысяч талантливых победителей олимпиад и творческих конкурсов. На разных уровнях образования реализуются специальные меры их поддержки, обеспечивающие условия для непрерывного творческого роста в интересах становления экономики, основанной на знаниях: обучение талантливых, но малоимущих выпускников школ в наиболее престижных вузах страны, строительство современных общежитий, обеспечение толерантности по отношению к приезжим, переход на кредитно-модульную организацию учебных программ – необходимые компоненты как внутренней, так и внешней мобильности. В перспективе особое внимание будет уделено развитию деятельности сети школ для одаренных детей при учреждениях высшего профессионального образования. Это предполагает отработку механизмов финансирования таких образовательных учреждений, обновление образовательных технологий работы с талантливой молодежью, развитие прозрачной системы олимпиадного движения для выявления таких ребят.
В прошлом учебном году при поддержке администрации района 16 старшеклассников приняли участие в областных и вузовских олимпиадах. 6 человек стали победителями, 4 из которых были зачислены в ВГПУ по результатам олимпиады. 

В целях осуществления государственной поддержки способных и одаренных детей в соответствии с постановлением администрации района учащимся III ступени, отличникам учебы, администрацией района на протяжении последних 15 лет выплачивается стипендия администрации района. В прошлом учебном году стипендию получали 37 учащихся на общую сумму 33.3 тыс руб.

Кроме того ежегодно поощряются учащиеся школ, победители школьных и районных предметных олимпиад. В прошлом году поощрено 94 учащихся на общую сумму 61,3 тыс. руб.
Существенным результатом реализации приоритетного национального проекта «Образование» стало формирование позитивного отношения граждан к системе образования в целом, которое произошло вследствие повышения открытости системы, улучшения информированности общественности о ситуации в образовании, а также широкого привлечения общественности к обсуждению процедур и мероприятий ПНПО до начала их осуществления. 
В рамках приоритетного национального проекта «Образование» с 2007 года начата поддержка региональных комплексных проектов модернизации образования. 

          К настоящему моменту произошли существенные положительные изменения, как по формальным целевым показателям регионального Проекта, так и по его качественным составляющим.

     № 13     Остановлюсь подробно на основных показателях реализации Проекта в 2007 году и 1 полугодии 2008г.

          Согласно обязательствам района в ходе реализации комплексного проекта модернизации образования и введения новой системы оплаты труда в 2007 году планировалось достичь целевого значения показателя 1.3. «Доля фонда оплаты труда учителей в общем фонде оплаты труда работников общеобразовательных учреждений в среднем по субъекту РФ», равного 63,4% при росте средней заработной платы учителей на 23,3% дополнительно к общефедеральному повышению оплаты труда.

          По итогам 2007 года рост средней заработной платы по отношению к уровню 2006 года был обеспечен в размере 29,2%. За 4 месяца 2007г. (сентябрь – декабрь 2007г.) заработная плата работников общеобразовательных учреждений района возросла на 18% по отношению к плановому фонду оплаты труда  общеобразовательных учреждений.  При этом доля фонда оплаты труда учителей с 1 сентября 2007-2008 учебного года в общем фонде оплаты труда равна в среднем по району 60,7% , т.е. на 2,7% меньше запланированного целевого значения данного показателя.

         В разрезе муниципальных образовательных учреждений района значение показателя колеблется от 47% до 70%. Наибольшая доля (т.е. равная и превышающая 63,4%) в Бондаревской СОШ, Волоконовской СОШ, Зайцевской СОШ, Кантемировском лицее, Кантемировской СОШ № 2, Красномолотовской СОШ, Кукзнецовской СОШ, Митрофановской СОШ, Писаревской СОШ, Смаглеевской СОШ, Валентиновской ООШ, Гармашевской ООШ, Колещатовской ООШ, Коммунаровской ООШ, Скнаровской ООШ, Шевченковской ООШ.

       Наименьшая доля ФОТ учителей в общем фонде в Бугаевской СОШ, Касьяновской СОШ, Новобелянской СОШ, Новомарковской СОШ, Охрозаводской СОШ, Таловской СОШ, Титаревской СОШ, Кантемировской ООШ, Куликовской ООШ, Осиковской ООШ, Кантемировской НОШ.

№14        При переходе на НСОТ 55% учителей района получают заработную плату по НСОТ, 45% учителей получают заработную плату по НСОТ с доплатой из фонда гарантий.

        В соответствии с постановлением администрации области № 394 от 11.05.2007 г., постановлением района № 436 от 06.06.2007 г. в 2008 году значение вышеуказанного показателя должно быть увеличено до 66,8 %, т.е. на 4,6%.

        В среднем по району во втором полугодии 2007-2008 учебного года месячный фонд оплаты труда персонала, осуществляющего учебный процесс составил 5304,1 т.р., фонд оплаты труда персонала,  не осуществляющего непосредственно учебный процесс составлял  2164,8 т.р. 

         По итогам 7 месяцев 2008 г. (с января по июль 2008 г.) доля ФОТ учителей составила 63,7% к общему ФОТ общеобразовательных учреждений района, что ниже планового областного показателя на 3,1%. Доля заработной платы прочего персонала составила за 7 месяцев 2008 г. 28,9%,что ниже областного показателя на 4,3%.

         Обязательства муниципального района по достижению данного значения показателя КПМО официально закреплены в соглашении между главным управлением образования и администрацией муниципального образования по реализации КПМО на 2008 год.

 № 15.  По показателю 3.4. «Доля выпускников общеобразовательных учреждений, проходивших государственную (итоговую) аттестацию в форме ЕГЭ по трем и более учебным предметам».
Район участвует в эксперименте по введению единого государственного экзамена, начиная с 2003 года.

В течение 4 лет единый государственный экзамен в области проводился по восьми общеобразовательным предметам, в 2007 году – по девяти, в 2008 году – по двенадцати: русский язык, математика, литература, физика, химия, биология, история России, обществознание, география, английский язык, немецкий язык, французский язык.

Таким образом, показатель КПМО «Количество учебных предметов, по которым выпускникам общеобразовательных учреждений предоставляется возможность сдачи ЕГЭ» выполнен и в 2007 году и в 2008 году.

В 2008 году  в форме единого государственного экзамена выпускники общеобразовательных учреждений сдавали два  обязательных предмета: русский язык и математику. 

Таким образом,  в 2008 году показатель выполнен «Доля выпускников, проходящих государственную (итоговую) аттестацию по русскому языку и математике в форме ЕГЭ» на 100 % (план – 85 %).

Показатель «Доля выпускников общеобразовательных учреждений, сдающих ЕГЭ по трем и более учебным предметам» в 2008 году в районе составил плановый показатель  – 72 %. Помимо двух обязательных общеобразовательных предметов, сдаваемых в форме ЕГЭ, выпускники общеобразовательных школ предметы по выбору для сдачи в форме ЕГЭ выбирали с учетом перечня предметов, которые определены высшими учебными заведениями области в качестве вступительных испытаний. 
В этом учебном году учащимся также предстоит сдавать 2 обязательных предмета:  русский язык и математику, но уже в условиях не эксперимента, а обычной итоговой аттестации.
 По показателю 3.5. «Доля выпускников 9 классов общеобразовательных учреждений (текущего года), проходивших в 2008 году государственную (итоговую) аттестацию по новой форме (осуществляемую региональной экзаменационной комиссией)» составило 100% при запланированном значении 72%.

По сравнению с 2007 годом фактическое увеличение доли выпускников, проходивших государственную (итоговую) аттестацию по новой форме (осуществляемую региональной экзаменационной комиссией), в 2008 году составило 49% (по области 37%).

№ 16.  Положительную динамику обеспечили следующие условия и факторы:

- проведение соответствующей разъяснительной работы среди всех участников образовательного процесса на уровне региона, муниципальном уровне и уровне общеобразовательных учреждений; 

- создание нормативной правовой и инструктивно-методической базы всех уровней, регламентирующей и определяющей эффективную подготовку, проведение и подведение итогов  государственной (итоговой) аттестации в новой форме; 

- особо отмечаем четкость и оперативность работы отдела общего образования главного управления образования  и лично Столярова Валерия Анатольевича, руководителя проведения итоговой аттестации в 9-х классах; 
- востребованность процедуры внешней независимой экспертизы уровня подготовленности за курс основной школы у выпускников, родителей, педагогов, руководителей;

- район принял участие в аттестации в условиях независимого оценивания по четырем общеобразовательным предметам: русскому языку, алгебре, биологии, физике (в 2007 – по двум предметам; в 2009 году предполагается добавить к этим предметам  еще три: историю, обществознание, химию (экзамены по выбору).
      Показатель оснащения школ медицинскими кабинетами. 

        Обязательства текущего года – 66%, они будут обеспечиваться за счет проводимой отделом по образованию организаторской работы с каждым общеобразовательным учреждением, направленной на получение заключения Роспотребнадзора о соответствии имеющихся кабинетов действующим санитарным правилам и нормам, подготовку необходимых правоустанавливающих документов и технической документации для последующей передачи их в органы государственной регистрации. Отделом по образованию организован постоянный мониторинг этой работы.
        Медицинский  кабинет получен в этом году Кантемировским лицеем.
№ 17. По показателю 4.4. «Число обучающихся на старшей ступени в расчете на одно общеобразовательной учреждение, имеющее старшую ступень». 

План 2007 г – 59,8 чел., факт 2007 г. – 45,45 чел.

Обязательство 2008 г – 60,2 чел.

Достижение данного показателя в текущем году будет обеспечиваться  реализацией подготовленного отделом по образованию  планом мероприятий по оптимизации сети общеобразовательных учреждений, расположенных в сельской местности.  В соответствии с проведенными расчетами к началу предстоящего учебного года число школ среднего полного общего образования в сельской местности в области сократится  на 83 единицы за счет преобразования их в школы основного общего образования. 
У нас в районе 4 детских сада стали структурными подразделениями общеобразовательных школ, 3 начальные школы: Рудаевская, Журавская, Фисенковская стали структурными подразделениями средних школ, учащиеся из этих школ будут обучаться в базовых и близлежащих школах. 
№ 18. По показателю 5.3. «Доля общеобразовательных учреждений, имеющих опубликованный публичный отчет (в СМИ, отдельным изданием, в сети Интернет) публичный отчет об образовательной и финансово-хозяйственной деятельности».

Обязательства 2007 г. – 58 %.

Фактическое выполнение – 100 %.

План 2008 г. – 76 %.

№ 19. По показателю 4.1а «Доля школьников, обучающихся в ОУ, в которых директор имеет управленческую подготовку».

В соответствии с планом курсовой подготовки управленческих кадров в рамках Регионального комплексного проекта модернизации образования в 2007 году проводились курсы по переподготовке управленческих команд общеобразовательных учреждений по всем основным направлениям КПМО. 
Так, за 2007 год прошли переподготовку управленческие команды образовательных учреждений всех школ района. Из них директоров образовательных учреждений -100% , бухгалтеров - 80%, заместителей директоров по учебно-воспитательной работе 70%. 

В 2008 году район берет на себя обязательства по доведению этих показателей до 100%, а также проведению новых курсов по:

 - организации и функционированию общественных   советов школ;

- формированию общественной оценки качества образования школ;

- созданию комплексного мониторинга деятельности образовательных учреждений.

№ 20. Опережающие структурные, институциональные и содержательные изменения в системе образования обеспечат открытость образования, дадут возможность экономике перейти на инновационный путь развития.

Обеспечение всеобщей доступности качественного общего образования и доступности качественного профессионального образования (в том числе высшего и среднего профессионального образования на конкурсной основе) является условием социального развития и сплоченности страны.

 Формирование системы непрерывного образования позволит максимально эффективно использовать человеческие ресурсы и создать условия для самореализации граждан в течение всей жизни.
№ 21 Отечественная практика и многочисленные исследования в разных странах мира показывают, что вклады в раннее детское развитие и дошкольное образование являются наиболее результативными с точки зрения долгосрочных социальных и образовательных эффектов. 
Поэтому, самостоятельным элементом современной модели образования становится система раннего развития детей (от 0 до 3 лет). Уже к 2010 году будут созданы специальные службы педагогической поддержки раннего семейного воспитания и целевые программы сопровождения детей из семей группы риска. Для эффективной реализации этих программ будут разработаны специальные методические рекомендации субъектам Российской Федерации, муниципалитетам и образовательным учреждениям. 

Для массового охвата дошкольным образованием государство будет поддерживать многообразные программы раннего развития детей, предлагаемые организациями различной формы собственности. В рамках данных программ особое внимание будет уделено выявлению одаренности и возможных трудностей в развитии. Данный тип образовательных услуг направлен, прежде всего, на максимально полное использование образовательного потенциала семей.

В результате усиления внимания к раннему развитию детей можно будет добиться снижения числа детей в программах коррекционного обучения и значительного повышения качественных результатов начального образования. 

Предшкольное образование (4-6 лет) существует, как правило, в форме дошкольных учреждений с жестко стандартизированной услугой, которые не обеспечивают достаточно широкого охвата детей услугами дошкольного образования. При этом подготовка к следующему этапу обучения строится, порой, как простой перенос элементов школьного обучения в детский сад. 

Уже к 2012 году для расширения охвата разнообразными услугами дошкольного образования будут привлекаться организации разной формы собственности. Государственно-частное партнерство в этой сфере будет выражаться в системе подушевого финансирования программ дошкольного образования. 

При этом принципиальным требованием к новой схеме оказания услуг дошкольного образования будет гибкость образовательных программ, их «подстраиваемость» под различные потребности семей. Конкретными вариантами новой схемы могут быть группы дошкольного образования при общеобразовательных учреждениях, группы кратковременного пребывания при образовательных учреждениях различных типов и видов, в том числе при учреждениях дополнительного образования.

В целом, уже в ближайшей перспективе дошкольный этап образования должен стать всеобщим и массовым. К 2014 году как минимум два года дошкольного образования в разных формах будут непременным этапом взросления каждого российского ребенка. 
Во второй половине двадцатого века полное среднее образование стало всеобщим и обязательным. 

№ 22. Важнейшим компонентом новой модели школьного образования является ее ориентация на практические навыки, на способность применять знания, реализовывать собственные проекты. В практике деятельности инновационных образовательных учреждений такой подход принято называть компетентностным. При этом речь не идет о заучивании простых алгоритмов, а, напротив, - о подлинной фундаментализации школьного образования, при которой акцент делается не на запоминание энциклопедического набора знаний из разных областей, а на овладение фундаментальными умениями коммуникации, анализа, понимания, принятия решений. Особую роль при таком подходе играют дисциплины социально-гуманитарного цикла и учебные курсы с элементами освоения технологий. Именно в них могут активно использоваться проектные методы, вовлекающие школьников в практическую деятельность. Это потребует разработки новых учебных технологий и учебных материалов, использования информационно-коммуникативных технологий. 

К 2010 году будет завершен организационный переход на принципы профильного обучения. При этом профильное обучение будет строиться не как жесткий набор специализаций, а как возможность построения школьником индивидуальных траекторий. 
Профильное обучение также сделает возможной разгрузку детей в том числе на подростковой ступени школы. Все это потребует расширения сферы дополнительного образования школьников. К 2012 году на каждого школьника в среднем за счет бюджетных средств будет приходиться не менее 2 часов дополнительного образования в неделю, а к 2020 – не менее 6 часов. 

№ 23. Конкурентоспособность стран в современных условиях при росте значимости человеческого капитала зависит уже не только от деятельности традиционных образовательных институтов, но и от возможности постоянно повышать качество компетентностей, используемых в экономике и в социальной жизни. Граждане, получившие профессиональное образование и желающие повысить уровень своих навыков или получить новые, являются ключевым ресурсом экономики. Освоение новых навыков и знаний становится для граждан самостоятельной потребностью, а для экономики – растущим сектором услуг. 

Поэтому обучение в течение всей жизни становится необходимым и всё более значимым элементом современных образовательных систем. Все большую роль в них играет как неформальное образование (курсы, тренинги, короткие программы, которые могут предлагаться на любом этапе образования или профессиональной карьеры), так и информальное (спонтанное) образование, которое реализуется за счет самообразования граждан в насыщенной культурно-образовательной среде. 

Уже в ближайшей перспективе предстоит заложить основы для непрерывного образования граждан. С этой целью будут созданы условия для своевременного повышения квалификации и переподготовки рабочих и специалистов. 
№ 24. Таким образом, реализация инновационного развития требует решение следующих  задач в сфере образования.
В образовании в целом:

обеспечение возможности всем гражданам России получать качественное образование в зависимости от способностей, знаний и освоенных компетентностей, преодоление финансового неравенства в доступе к качественному образованию;

интеграция законодательства по всем уровням системы образования; 

обеспечение открытости системы образования посредством развития институтов общественного участия в управлении образованием (попечительские, наблюдательные и управляющие советы) наряду с подготовкой высококвалифицированных кадров   для всех уровней системы образования;

выполнение взятых обязательств по проведению институционных реформ;

введение новых организационно-экономических механизмов образования, включая нормативное подушевое и грантовое финансирование. Новые системы оплаты труда работников образования  в зависимости от его результатов («оплата за качество»);
обновление системы подготовки научно-педагогических кадров для всех уровней системы образования;

переход от лекционно-семинарских и классно-урочных к деятельностным, сетевым, проектным образовательным технологиям, формирующим запрос на соответствующие знания и умения их применять.

№25 Пошаговое движение к современной модели образования даст возможность целенаправленно формировать человеческий капитал страны, исходя из необходимости обеспечения инновационного развития экономики и геополитической конкурентоспособности России.
Уважаемые участники совещания!

Вашему вниманию были представлены контуры  модели образования, ориентированной на решение задач инновационного развития экономики Кантемировского муниципального района.  Как видите, несущая конструкция этой современной модели, если иметь в виду ее инновационную и инвестиционную составляющие, уже заложена благодаря успешной реализации проекта «Реформа системы образования в 2004-2006 гг.», мероприятиям Приоритетного национального проекта «Образование» в 2006-2008 годах, Комплексного проекта модернизации образования в 2007-2008 годах. 

Комплексные меры по обеспечению установки для развития и результативности инновационных образовательных технологий позволят системе образования  района эффективно развиваться в рамках современной модели образования, ориентированной на решение задач инновационного развития экономики.
Сделанное - есть результат значительной работы педагогических и научно-педагогических коллективов при активной поддержке руководства района.

Вместе с тем, впереди большой объем институциональных и инфраструктурных изменений в системе образования нашего района, которые и призваны, прежде всего, обеспечить создание современной модели образования XXI века.

№ 26  Поздравляю всех с предстоящим праздником – Днем Знаний, началом нового учебного года!

Желаю крепкого здоровья, благополучия, профессиональных успехов!
